

浚县新镇镇田堤村村民反映：

自来水又黄又咸

村委会：400米深井项目资金已到位，开春就动工

□晨报记者 陈艳艳 席蕊 文/图

水又黄又咸，喝了容易拉肚子，这是浚县新镇镇田堤村村民们对自来水的评价。近年来，该村的村民们一直被自来水的问题困扰着。

“有时候水黄得像小米汤”

1月15日下午，记者来到该村调查自来水的问题，不少村民围了上来介绍情况。“我们村的共用水井在村里的老粮站，深50多米。”一位村民说，现在该村的自来水取的就是这口井里的水，这口井的年头儿已经不短了。

“有时候水黄得像小米汤，前一天晚上把水接到缸里，第二天缸底就能沉淀一层厚厚的黄东西。”村民周女士边说边把记者领到她家，“你看，这是从水管里刚接出来的水，这么黄，就这已经好多了，早上接的水更黄，根本没法儿喝。”

“水一直是这样吗？”记者询问，村民们点头回应。不少村民表示，水不光看着黄，吃起来还有点儿咸。

村民李女士告诉记者，因为水黄，白衣服会越洗越黄，所以村里的人很少穿白色的衣服，“不少年轻人洗白衣服都是用买的桶装水”。

部分村民自己打井或买桶装水

村民们是如何解决用水问题的呢？正在家门口晒太阳的一位老人告诉记者，他家打了一口井，深100多米，水质相对好一些，“连打井带买水泵，总共花了千把块钱，打了有一年多了，我们村有部分人家也自己打了水井”。

“我们这里不少人家做饭、喝水都是买桶装水，洗洗涮涮才用水管里接的水。”李女士说，一桶纯净水用不了几天，可没办法，自来水实在是没法儿吃，只能花钱买水。

记者在村里一家小卖铺看到，店里放着不少桶装水，“每天都能卖出去好几桶。”小卖铺的老板说，不买桶装水的人家也会在家安装净水器，因为自来水实在吃得放心。



村民周女士接的自来水

村委会回应：开春就打400米深井

听了村民们的介绍后，记者来到田堤村村委会采访。该村党支部书记孙成民表示，2003年左右，该村用上级拨款在老粮站打了井，由于第一口井打到快100米深的时候管子出现了裂口，进了泥沙，专家检查后确认无法修补，只好再另外打了一口井。

“因为资金不足，第二口井只打了50多米深。”孙成民说，因为浅层地下水受到了污染，这么多年来，他们一直在想办法解决饮用水的问题。

“驻村第一书记来了后一直牵挂着村民们的吃水问题，多次请市水利局的人来取样、化验，得知井里的水确实不适合饮用，我们一直在想办法解决村民们的吃水问题。现在村里400米深井项目终于落实了，资金已经到位。”孙成民说，打井的地址已经选好，开了春就动工，“新的深井打好后，我们村的吃水问题就能得到解决”。

女孩儿离家出走身无分文 宾馆员工好心收留并送其回家

晨报讯(记者 陈艳艳)1月15日晚上8时许，一名20岁左右的女孩儿来到位于淇滨区衡山路与鹤煤大道交叉口附近的一家宾馆。宾馆经理常风姣得知女孩儿是离家出走时，耐心与其沟通并好心收留，第二天一早把女孩儿送回了家。

“晚上8点多，女孩儿自己来了，说要住店。”常风姣说，女孩儿看上去20来岁，没带身份证也没带钱，口音不清，情绪很不稳定，沟通起来比较困难，她使用写字的方式跟女孩儿沟通，“从晚上8点多一直沟通到第二天凌晨1点，我问什么她都不说。我原本想用她的手机给她的家人打电话，可她不让，我碰她的手机。我问得多了，她就开始哭，我害怕刺激到她，也没敢多问”。

在沟通过程中，女孩儿的手机多次响起，可她都没有接。“我们本来想报警，可她不让，我一说报警她就哭，我就没有报警。”常风姣说。

沟通无果后，常风姣和同事只好先稳住女孩儿，害怕她一个人出去后有危险，便把她带到了宿舍。“沟通了几个小时，只知道女孩儿是因为跟家人吵架自己出走了，家在淇滨区，其他的我就一无所知了。”常风姣说，怕女孩儿饿着，她和同事还给女孩儿买了饭，“第二天一早让女孩儿吃过早饭后，我再次尝试跟她沟通，此时她的情绪已经稳定下来，她说她家在福田五区”。

1月16日早上，女孩儿表示想回家，但不让常风姣他们送。“我担心女孩儿不回家，而是去其他地方，就让一个同事跟着她，我专门叮嘱同事要见到她的家人才能离开。”常风姣告诉记者，她也有孩子，知道家长找不到孩子时会有多着急，所以必须确保女孩儿回到家人身边。“女孩儿见到家人后，家人说找了她一晚上都担心死了，全家人都没睡觉”。

常风姣说，只要女孩儿能安全到家，他们做的一切就都值得了。

老人用不惯台历 市场上难觅手撕日历

晨报讯(百姓热线记者 李颀)“奶奶让我帮她买那种每天撕一张的老式日历，可我找了好多地方都没买到。”1月12日，市民梁女士反映，老人用不惯台历，可市场上很难找到老式的手撕日历。

“年轻人的手机上有日历，操作方便，随时能看。老人就不同了，他们不习惯操作数码产品，可现在的台历上字体小，他们看不清。奶奶说，过一天撕一张日历已经成了习惯，不撕一下就觉得这一天跟没过完一样。”梁女士说，家里以前用的手撕日历大多是在农村赶集时买的，可近几年农村集会规模越来越小，她在城里转了很久也没买到手撕日历。

淇滨区嵩山路一文具店的老板告诉记者，2017年年底他

进了一批手撕日历，但数量很少，已经卖完了，“近几年，老式挂历、日历销量大幅下降，很多商家选择不进货或者少进货”。

淇滨区黄山路一书店的老板称，近几年老式日历市场萎缩，虽然还有厂家生产，但产量比较小，“我之前进了一批货，但不多，已经卖完了”。

零售商路先生称，现在更多的是商家和广告公司合作定制个性台历免费发放，做宣传用。

除了商业宣传定制台历，家庭个性化定制台历也较多。“我有个微信好友是专门做这个的，你把自己或家人的照片发过去，她找人设计，定制成专属台历。不过我觉得，这种台历看日期是次要的，主要还是留纪念。”市民葛女士说。

饭店关门

老板和经理打官司 厨师讨薪难

晨报讯(记者 张志嵩)信阳的张先生去年在淇滨区一家饭店工作了71天，后来饭店关门，张先生离开了鹤壁，但截至目前还有约5000元工资没有拿到手。该饭店的老板告诉记者，因为和饭店的经理存在纠纷，所以才没有结清张先生的工资。

1月15日，张先生告诉记者，饭店关门后，他没有拿到工资就离开了鹤壁，之后家里出了一系列变故，“我母亲生病住院，我父亲身体也不好，为了给他们看病，我把房子都卖了”。家里的情况让张先生压力很大，其间他一直在联系饭店老板讨要工资，“他通过微信分几次给了我6000多元，但还有5000多元没给，一直拖着，后来还把我拉黑了”。

微信被拉黑，打电话对方也不接，这让张先生很生气也很无奈。

1月15日，记者通过张先生提供的信息，辗转联系上了饭店老板刘先生。“我不是不愿意给他钱，而是我正在和饭店的经理打官司。”刘先生告诉记者，“当初发工资的事我全权委托给了饭店经理，他却没发。现在我们就很多问题打官司，等判决下来，责任该谁承担就谁承担。”

记者了解到，张先生在鹤壁工作的两个多月时间里，并没有和饭店签订劳动合同，也没有相关的考勤记录。

1月16日，张先生专程从平顶山来到鹤壁，到淇滨区劳动保障监察大队寻求帮助。淇滨区劳动保障监察大队工作人员表示，因为张先生之前工作的饭店工商登记已经注销，加上他没有和饭店签订劳动合同，所以他们无法为张先生提供帮助。

河南鹤淇律师事务所律师直艳军表示，根据有关法律的规定，用人单位应将工资支付给劳动者本人，且应当以法定货币支付。张先生的工资和饭店老板与经理之间的纠纷没有关系，饭店老板应当支付工资。

公益体彩 乐善人生 45.04亿元 奖池

大乐透第18007期，中国彩票大奖领导者！

03 04 28 31 34 + 04 11

七星彩第18007期，河南彩民的百万富翁生产线！

1 0 4 6 9 4 4

1月17日，竞彩，容易中奖的彩票

法甲：甘冈 VS 里昂

今日福彩

双色球第2018007期开奖号码

13 14 20 25 27 31 + 12

22选5第2018016期 开奖号码

02 12 13 18 21

95598 **温馨提示**

尊敬的电力客户，鹤壁供电公司已全面开通“智能交费”，“电e宝”APP手机客户端是国家电网推出的专用软件，可以及时了解日用电情况、交费，还有理财、积分、电费红包等功能，快来扫码安装、发码和使用“电e宝”吧！

电e宝APP